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L. Kéyté seuraavaan tehtéviin taulukkomuotoista Simplex-menetelmiis.
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a) Muuta lineaarinen tehtévi standardimuotoon. (1p)
b) Ratkaise LP-tehtévél Simplex-algoritmilla. (3p)
c¢) Hahmottele tehtéiviin kidypé joukko seki Simplex-algoritmin eteneminen. (2p)

2. Tarkastellaan tehtavas
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missé i) a =2,b= 2 jaii) a = 4,b = 6.

a) Ratkaise tapaukset i) ja ii) graafisesti. Piirrd tehtivin kéypa alue sekid koh-
defunktion tasa-arvokayrit. (2p)

b) Esitd molemmista tapauksista vilttamittsmat KKT-ehdot ja tutki toteutuvatko
ne optimissa. (4p)

3. Olet tuotantopaéllikké autoja valmistavassa yrityksessd Nallen Nelipyord Oy. Talla
hetkelld mallistoon kuuluu ainoastaan yksi malli, Mesikdmmen. Valmistus vaatii 2
tonnia teréstd ja 100 miestyGtuntia. Yritz}%m_&i my6s mahdollisuus laajentaa toi-
mintaa ja alkaa valmistaa uusia Karhu-sarjan urheiluautoja. Niiden valmistaminen
vaatil 1.5 tonnia terédstéd ja 150 miestyStuntia. Liséksi valmistus vaatisi uuteen tuo-
tantolinjaan investoimista. Tuotantolinja maksaisi L&Q&Karhu—sarjan auton hinnan
verran, ja sen kéyttoiké olisi 10 vuotta. Viikoittain yrityksells on kéytossd 24 tonnia
terdstd ja 1200 miestyGtuntia. Karhu-sarjan autoista saatava voitto on kaksinkertai-
nen Mesikdmmen-sarjan autoihin nihden.

a) Minkilaisella viikottaisella tuotannolla yrityksen voitto maksimoituu? Formu-
loi tehtivi lineaarisena kokonaislukutehtdvindg. Tehtivii ei tarvitse ratkaista. (4p)
b) Suunnittelet ratkaisevasi tehtdvin Branch-and-Bound -menetelmalli. Esiti algo-
ritmin toimintaperiaate. (2p)
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4. Tutkitaan lineaarista optimointitehtdvid P ja sen duaalia D:

P: min cTx D: max ¢(v)
st. Ax=Db s.t. veR™,
x40

missé ¢(v) = min {c"x+vT(Ax —b)|x > 0}. Sievennii duaalitehtévi D yksinker-
taisempaan muotoon. (6p)

5. Resurssi, médrd o, jaetaan N:n agentin kesken, s.e., agenttien saamien hyotyjen
summa maksimoituu. Olkoon agentin i hydty jaolle z;, g;(z;), missd gi(z;) > 0,
g/ (z;) < 0, ja olkoon Z; agentin i saama méérd resurssia maksimissa. Formuloi ja
ratkaise tehtdvé. Osoita, ettd on olemassa hinta p > 0 siten, etté jos mielivaltaisesti
valitulle agentille 7 myydéaén resurssia ko. hinnalla, héin ostaa siti méirin z;. (6p)



